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» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord

* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

« 1n rezolv arile cerute, identificatorii utiliza

a 10 puncte din oficiu.

ti trebuie s a respecte preciz arile din

enunt (bold), iar in lipsa unor preciz ari explicite, nota tiile trebuie s a corespund a cu

semnifica fiile asociate acestora (eventual in form
* In programele cerute, datele de intrare se consider

nefiind necesar a.

a prescurtat a).
a corecte, validarea acestora

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.
1. Expresia Pascal alaturata are valoarea: (4p.) | 3+7div  4+3
a. 1 b. 55 c. 7 d. 7.75
2. Se consider a algoritmul al aturat, reprezentat cite sten
in pseudocod. (numar natural nenul)
S-a notat cu a%b restul Tmpartirii numarului natural | k €0
a la numarul natural nenul b si cu [c] partea| i €1
intreaga a numarului real c. rcattimpi  <nexecut &
. , 5 . , _ | | cite stex
a) Scriefi ce se afiseaza daca se citesc, in | (numar natural nenul)
aceasta ordine, numerele 4, 5, 24, 3, 45. |y €2
(6p.) | rcéat timp x>1 si x%y #0 execut &
b) Daca primul numar citit este 3, scrieti un set | | | y €y+1
de numere distincte care pot fi citite in | | 5 _
continuare, astfel incat, in urma executarii | | rdac & k<[x/y] atunci
algoritmului, sa se afiseze valoarea 1.  (4p.) I !_.k €[x/ly]
c) Scrieti In pseudocod un algoritm echivalent | | i €i+1
cu cel dat, Tnlocuind adecvat prima structura
cat timp...execut & cu o structura de tip | scrie k
pentru...execut a. (6p.)
d) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.)
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SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii 1 i 2 scrieti pe foaia de examen litera corespunz atoare
raspunsului corect.

1.

a.

In declararea alaturata, in cAmpurile s si d ale | type interval  =record
inregistrarii sunt memorate extremitatea s,d:integer
stanga, respectiv dreapta ale fiecaruia dintre end;

cele 20 de intervale inchise. O expresie | var v:array[1..20] of interval;
Pascal a carei valoare este extremitatea

stanga a primului interval este: (4p.)
v[1].s b. s.v[1] c. V(1)s d s(1). v
Intr-un arbore cu 50 de noduri, numerotate de la 1 la 50, radacina este nodul 1, iar tatal

oricarui alt nod i al sau este nodul numerotat cu [i/2] . Lungimea lantului cu o extremitate
in nodul 14 si cealalta extremitate in nodul 47 este: (4p.)

5 b. 8 c. 16 d. 33

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  tele urm atoare.

3.

Un graf neorientat cu 4 noduri, numerotate de la 1 la 4, este reprezentat prin (0101
matricea de adiacentd aldturatd. Scrieti multimea nodurilor si multimea (1001
muchiilor unui subgraf al acestui graf, diferit de el insusi, in care cel putinun 0001
nod s& aiba gradul 1 si cel putin un nod s& aiba gradul 2. (6p.) (1110

in secventa alaturata variabilele n si i sunt de tip [n: =..... :
intreg, iar variabila s permite memorarea unui [fori:=1to 11 do begin
cuvant, sir de cel mult 20 de caractere. Cuvintele readin(s);
citite sunt formate din litere mici ale alfabetului
englez si sunt separate prin Enter.

Fara a utiliza alte variabile, scrieti secventa, inlocuind punctele de |la
suspensie astfel incat, in urma executarii secventei obtinute, |proiectare
variabila n sa@ memoreze numarul de cuvinte citite pentru care |S€

subsirul format din ultimele trei caractere ale lor coincide cu sirul |2€_

are , iar acesta NU mai apare pe alte pozitii in cuvant. In
Exemplu: dacd se citesc cuvintele alsturate, variabila n are |vedere

evitarea
valoarea 3. (6p.) deformatiilor

areolare
Si
liniare

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura un numar natural par n (n0[2,50] )
si elementele unui tablou bidimensional cu n linii si n coloane, numere reale, apoi
transforma tabloul Tn memorie, inserdnd o linie noua, la mijlocul sau, valoarea fiecarui
element al acesteia fiind egala cu media aritmetica a elementelor aflate pe coloana
corespunzatoare lui in tabloul citit. Tabloul obtinut se afiseaza pe ecran, cate o linie a
tabloului pe céate o linie a ecranului, elementele fiecarei linii fiind separate prin cate un
spatiu.

Exemplu: pentru n=4 si tabloul

1.5 0.75 3 1.2 se obtine tabloul: 1.5 0.75 3 1.2
275 125 225 15 275 125 225 15
4.5 1.15 3 4.5 225 1 2.5 2.55
025 085 175 3 4.5 1.15 3 4.5
025 085 175 3

(10p.)
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SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

Pentru itemul 1, scrie ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului corect.

1.

a.

Subprogramul  f este  definit | function f(n :integer ) :integer;

alaturat. Valoarea lui f(1234)  este: | begin
(4p.) | Fn<>0Othen
f:=(n mod 2)*(n mod 10)+f(n div 10)
else
f:=0
end;

0 b. 4 c. 6 d. 10

Scrie ti pe foaia de examen r aspunsul pentru fiecare dintre cerin  fele urm atoare.

2. Fiind date o multime finita si un set de perechi de forma (i,j) , unde i si j sunt
elemente ale multimii, se numeste sir sortat topologic asociat mul  timii un sir format din
toate elementele multimii, astfel incat pentru orice pereche (i,j) dintre cele date,
elementul i sa se gaseasca inaintea luij n gir.

Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate sirurile sortate topologic ale mulfimii
{1, 2, 3, 4, 5, 6}, avand in vedere perechile (4,6) , (3,4) , (3,1) , (2,5) . Primele trei
solufi generate sunt, n aceasta ordine: (2,3,1,4,5,6) , (2,3,1,4,6,5) ,
(2,3,1,5,4,6) . Scrieti cea de a patra si cea de a cincea solutie, in ordinea generarii
acestora. (6p.)

3. Subprogramul triplete are trei parametri, a, b si c, prin care primeste cate un numar
natural din intervalul [0,10 “] (a<b). Subprogramul afiseaza pe ecran toate tripletele de
numere naturale, x, y si z, solutii ale ecuatiei x+y+z=c , cu proprietatea ca asx<y<z<b.
Fiecare triplet afisat este incadrat intre acolade, iar numerele x, y si z sunt afisate in
aceasta ordine, separate prin cate o virgula. Daca nu exista niciun triplet cu proprietatea
ceruta, se afiseaza mesajul nu exista
Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu : daca a=2, b=4 si c=8, se afiseaza pe ecran tripletele

{2,2,442,3,3}

iar daca a=5, b=8, c=8 se afiseaza pe ecran mesajul

nu exista . (10p.)

4. Un sir de numere este o progresie aritmetic a de ratie r daca oricare termen al sau, cu
exceptia primului, se obtine din cel care 1l precede, prin adunarea la acesta a numaruluir .
Exemplu: sirul 12, 14, 16, 18, 20 este o progresie de ratie 2.

Fisierul bac.in  contine un sir de cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,10 3],

separate prin cate un spatiu.

Se cere sa se verifice daca existd un numar natural r, astfel incat toate numerele

distincte din sir sa poata fi rearanjate, pentru a forma o progresie aritmetica de ratie r . Se

afiseaza pe ecran numarul r, sau mesajul NU dacad nu existd un astfel de numar.

Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele

180 30 80 280 130 330 230 30 30 330 80

se afiseaza pe ecran

50

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b) Scriefi programul Pascal corespunzator algoritmului descris. (8p.)
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